



## Коммерсантъ: "Солнечногорского чиновника взяли с деньгами"

Заместитель главы района задержан по подозрению во взяточничестве

Главное следственное управление СКР по Московской области возбудило уголовное дело в отношении заместителя главы Солнечногорского района Максима Нуждина, подозреваемого в получении взятки в крупном размере. Чиновник был задержан накануне с поличным после получения 950 тыс. руб. от руководства МУП «Ритуал»: по версии следствия, господин Нуждин требовал деньги за «общее покровительство». По некоторым данным, чиновник уже дал признательные показания и заявил, что часть денег якобы собирался передать кому-то из своего руководства.

Как сообщили в подмосковном ГСУ СКР, в Солнечногорске на улице Красная после получения 950 тыс. руб. от заместителя директора МУП «Ритуал» был задержан заместитель главы администрации Солнечногорского муниципального района. В ГСУ отказались сообщить имя задержанного, однако «Ъ» удалось выяснить, что речь идет о заместителе руководителя района по вопросам потребительского рынка, торговли, услуг и транспортного сообщения Максиме Нуждине.

По данным источников «Ъ», в середине минувшего лета чиновник якобы потребовал от руководителя МУП «Ритуал» (солнечногорское подразделение ГУП «Ритуал») Юрия Кулагина по 500 тыс. руб. в месяц за «общее покровительство в основной деятельности». В случае невыполнения этих требований чиновник пригрозил господину Кулагину снятием с должности руководителя МУП. Директор платить не желал, чиновник настаивал, в итоге Юрий Кулагин стал избегать встреч с заместителем главы администрации района и даже с ноября ушел в отпуск, поручив управление МУП своей бывшей супруге, которая в МУП является его замом.

После этого, по данным источников «Ъ», Максим Нуждин стал требовать выплаты денег от госпожи Кулагиной. Женщина не стала возражать и вступила с чиновником в переговоры, одновременно обратившись в УФСБ по Москве и Московской области. В ходе переговоров, которые проходили под контролем чекистов, госпоже Кулагиной удалось уговорить господина Нуждина снизить размер ежемесячных выплат до 250 тыс. руб., однако чиновник потребовал, чтобы эта сумма была начислена, начиная с момента его первого обращения к Юрию Кулагину по поводу денег. В итоге чекисты задержали господина Нуждина сразу после получения от



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

посредника 950 тыс. руб.

По некоторым данным, чиновник сразу сознался в получении взятки, при этом заявив, что часть денег якобы предназначалась одному из его высокопоставленных коллег по администрации района. Посовещавшись на месте, оперативники решили провести оперативный эксперимент, чтобы задержать с поличным и сообщника задержанного. Но когда Максим Нуждин под контролем чекистов пришел в районную администрацию и постучал в кабинет названного им чиновника, тот ему не открыл. Несмотря на это, в ГСУ не исключают, что в деле о взяточничестве могут появиться новые фигуранты.

Дело в отношении чиновника возбуждено по п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере, сопряженное с вымогательством). Пикантность истории придает то обстоятельство, что Максим Нуждин являлся членом местного движения «Согласие и право», участники которого позиционировали себя как активных борцов с коррупцией в чиновничьей среде и даже принимали участие в антикоррупционном форуме, который проходил в Доме правительства Московской области под председательством губернатора Андрея Воробьева.

«Задержание Максима Нуждина является ударом по престижу муниципальной власти,— заявил “Ъ” первый заместитель главы района Роман Калинин.— Могу лишь сказать, что работа у него была непростая. Только в городском поселении Андреевское Максим Нуждин добился закрытия 200 незаконных торговых палаток, которые не приносили никакого дохода муниципальному району. Одному из подчиненных ему начальников отделов даже машину за это сожгли. В общем фронт работы у него был жесткий, где люди не всегда играют по правилам. Поэтому сложно сказать, было ли это (получение взятки.— “Ъ”) инициативой Нуждина или чья-то провокация. Пусть решают правоохранительные органы».

Алексей Соковнин

03 декабря 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/995345>